SKOLSKO/OPCINSKO-GRADSKO NATJECANJE UCENIKA 1Z GEOGRAFIJE 2008. GODINE
2. RAZRED

Zaporka Bodovi

U sljede¢im zadacima (1. — 7.) jedan je to¢an odgovor. ZaokruZi slovo uz to¢an odgovor.
1. Porast udjela u ukupnom stanovnistvu Svijeta do 2025. godine ocekuje se u:

a) Europi,  b) razvijenim zemljama,  c) Africi,  d) Angloamerici.

2. Prvo udvostruéenje ukupnog broja stanovnika na Zemlji u istom stoljecu zabiljeZeno je u:

a)17.st.,, b)18.st, ¢)19.st, d) 20.st.

3. Covjek je naselio Ameriku:
a) ¢im se pojavio na Zemlji, b) tijekom trajanja zadnjeg ledenog doba,

¢) nakon zavr$etka zadnjeg ledenog doba, d) razvojem pomorstva.

4. Osnovni razlog povecanja mortaliteta u razvijenim zemljama u zadnjih desetak godina je:
a) niza razina zdravstvene zastite, b) smanjenje trajanja zivota,

C) povecanje udjela starog stanovnistva,  d) gospodarska stagnacija.

5. Fertilitet je odnos:
a) broja zivorodenih 1 broja Zenskog stanovniStva izmedu 15. 1 65. godine Zivota,
b) broja zivorodene zenske djece i broja Zenskog stanovnistva u fertilnoj dobi,
¢) broja zivorodenih i ukupnog Zenskog stanovnistva,

d) broja zivorodenih 1 zenskog stanovnistva izmedu 15. 1 49. godine Zivota.

6. Smanjivanje mortaliteta u veéini nerazvijenih zemalja Azije, Latinske Amerike i Afrike
sredinom 20. stoljeca posljedica je:
a) naglog gospodarskog razvoja tih zemalja, b) strane medicinske pomoci,

¢) smanjivanja prirodnog prirastaja, d) povecanja rasta stanovnisStva tih zemalja.

7. Pojam diferencijalni natalitet odnosi se na:
a) radanje veceg broja muske djece,
b) veci udio muskog stanovnistva u ukupnom stanovnistvu,
c) veci fertilitet mladih dobnih skupina Zenskog stanovnistva,

d) radanje veceg broja zenske djece.



U sljedeéim zadacima (8. — 12.) dva su to¢na odgovora. ZaokruZi slova uz to¢ne odgovore.
8. Vise od polovice svjetskog stanovnistva zivi: a) u Aziji, b) u Sjevernoj i Juznoj Americi,
c) na sjevernoj polutki, d) u Novom svijetu,

) na juznoj polutki.

9. Drzave u kojima je 2005. godine koeficijent maskuliniteta ve¢i od 100 su:

a) Njemacka, b) Saudijska Arabija, c) Kina, d) Rusija,  e) Francuska.

10. Drzave koje imaju dva sluzbena jezika su:

a) Svicarska, b) Italija, c) Irska, d) Kanada, e) Francuska.

11. Kontinenti u kojima je bio izrazen proces pulverzacije su:

a) Sjeverna Amerika, b) Europa, c) Australija, d) Azija, ¢) Juzna Amerika.

12. Morfoloski kriterij pri dobivanju statusa grada odnosi se na:
a) izgled naselja, b) gusto¢u naseljenosti,
C) gustocu zgrada, d) razvijenost infrastrukture naselja,

¢) vaznost usluznih djelatnosti naselja.

U 13.i 14. zadatku tri su to¢na odgovora. ZaokruZi slova uz to¢ne odgovore.
13. Koje djelatnosti pripadaju kvartarnom sektoru?
a) usluzni obrt, b) znanost, ¢) turizam,

d) gradevinarstvo, ) obrana, f) kultura.

14. Indeks ljudskog razvoja ukljucuje podatke o:

a) oCekivanom trajanju Zivota, b) troskovima zivota,
c) stopama mortaliteta, d) stupnju obrazovanja,
e) dohotku, f) fertilitetu.

15. Hrvatski naziv za specifican oblik migracije koji se odnosi na iseljavanje visokoobrazovane radne

snage iz gospodarski slabije razvijenih zemalja u razvijene je

16. Aktivno (djelatno) stanovnistvo dijeli se na i




17. MijeSanjem pripadnika crne i Zute rase nastaju , a mijeSanjem

pripadnika bijele i crne rase nastaju

18. Na Karti Svijeta okomitim je linijama prikazan prostor

jezicne skupine.

19. Navedi barem tri drzave Europe u kojima vecina stanovnistva govori jezicnom skupinom

prikazanom na karti okomitim linijama.

20. Na karti Svijeta vodoravnim linijama oznac¢i prostor dravidske jezi¢ne skupine.

21. Zbijeno naselje prikazano na slici, prema obliku, naziva se

naselje.

22. S obzirom na trajanje naseljenosti, naselja dijelimo na

23. Poredaj regije Svijeta prema broju stanovnika 2005. godine (1 najveci broj stanovnika).
____Afrika, ____Europa s Rusijom, ____Angloamerika,

___Latinska Amerika, =~ Australijai Oceanija, __ Azija



24. Poredaj navedene drzave prema stopama nataliteta 2005. godine (1 najmanja stopa nataliteta).
Sudan, Ruska Federacija, Brazil.

25. U tablicu upisi odgovarajuca slova uz etape demografske tranzicije, s obzirom na vrijednosti stopa

nataliteta i mortaliteta. Etape: (A) predtranzicijska etapa, (B) prva (rana) podetapa tranzicije,
(C) tre¢a (kasna) podetapa tranzicije, (D) posttranzicijska etapa.
natalitet (%o) | mortalitet (%o) | etapa
11 12
45 26
44 48
17 9

26. Uz tip pokretljivosti stanovnistva upisi slovo odgovarajuceg primjera pokretljivosti.

dnevna cirkulacija A odlazak na privremeni rad u inozemstvo
kona¢na migracija B zbjeg stanovniStva zbog ratne situacije
sezonska cirkulacija C trajno preseljenje u drugi grad radi posla
vanjska migracija D odlazak na rad u ugostiteljstvu za vrijeme ljeta
prisilna migracija E putovanje od kuce do posla

27. Poredajte kronoloski primjere ekonomskih migracija (najstariji tip migracije broj 1).
iseljavanje Iraca u SAD,
iseljavanje Turaka u Njemacku,

iseljavanje Hrvata u latinoameri¢ke zemlje.

28. Uz obiljezja (pod)tipa opéeg kretanja stanovnistva depopulacija, upisi pozitivna ili negativna.

a) popisom utvrdena promjena broja stanovnika ,

b) stopa prirodne promjene ,

¢) migracijska bilanca

29. Ako stopa nataliteta stanovni$tva neke zemlje iznosi 28 %o, a mortaliteta 11%o, tada prirodni prirastaj
iznosi %o, a prirodni prirastaj koji ta zemlja ima je:  a) niski, b) umjereni,
C) Visoki, d) vrlo visoki.
30. Na crtu upi$i puni naziv imigracijskog (pod)tipa opc¢eg kretanja stanovniStva. Obiljezja podtipa su:

popisom utvrdeno smanjenje ukupnog broja stanovnika.




